

# 海南省第八届旅游商品大赛收官 59件“海南礼物”获奖



扫码看视频和获奖名单

南国都市报1月1日讯(记者 丁文文)12月31日,由海南省旅文厅指导,海南省旅游商品与装备协会主办的“兴科”杯2023海南省第八届旅游商品大赛暨参选中国特色旅游商品大赛评选活动颁奖典礼在海口举办。

本届大赛历时3个多月,全省18个市县95家企业报名参赛,共报送193件套、600多件商品,涵盖旅游休闲食品类、旅游茶品类、旅游纪念品类、旅游传统工艺品和现代工艺品类等20类。经过公平公正的评审,共决出了金奖10个,银奖19个,铜奖30个。这些优秀作品还将代表海南参选中国特色旅游商品大赛。

活动现场,展出的获奖旅游商品多种多样、琳琅满目。浓郁的椰汁与清香的斑斓组成“CP”,经典厚重的黑咖啡余味悠长,非遗混搭现代时尚焕发新的活力,传统的椰雕产品呈现更多实用的开发……作为“海南礼物”,它们是海南传统文化和自然资源的活跃生命力,更是海南人民的深情寄托与深厚情谊。

中国旅游协会旅游商品与装备分会秘书长、中国旅游商品大赛专家组组长陈斌表示,本届海南省旅游商品大赛的参赛作品呈现了四个亮点:一是设计非



现场展出的获奖特色旅游商品。记者 郑光平 摄

常精美,与全国多个省份旅游商品大赛的参赛作品相比,海南商品的包装设计更具有美感,令人过目难忘;二是制作非常精致,实物商品细节都经过精心雕琢,质感舒适,品质可靠,使用体验极

佳;三是特色非常明显,商品均用本地物产制作,海南代表性元素突出,传统与时尚完美结合;四是参赛企业非常多,旅游商品参与的热情高涨,创新研发的商品层出不穷。

据介绍,海南省旅游商品大赛经过多年打造,已经成为海南旅游行业具有较大影响力的品牌赛事,推动了海南旅游商品在新技能、新材料、新创意、新设计、新技术、新应用、新工艺的发展。

## 超暖! 民警为走失男孩“披上警服”

南国都市报1月1日(记者 余育桑)记者从五指山市公安局获悉,在12月31日,接到群众报警求助,有一位小男孩在五指山河边走丢。接警后,民警迅速出警,经过2个多小时的寻找发现小男孩竟脱掉衣服在河边玩耍。

据了解,在12月31日下午3时许,五指山市公安局河南派出所接到当地一

众报警求助称,同行的一位小男孩在通什镇福德菜吊桥处走失,全家人发现走失后找了好久但都找不到,家长心急如焚连忙拨打公安局电话请求帮忙寻人。

接到求助后,派出所民警、辅警迅速出警来到吊桥附近寻人,当天下午5时许,民警在附近长满芦苇的河边找到小男孩,当时五指山温度在20摄氏度

左右,河水冰冷,小男孩正脱光衣服在河里玩耍,民警立即将小男孩带上河岸,防止小男孩着凉感冒,并脱下警服给他穿上。

民警在和小男孩交谈时得知,小男孩是本地人,和父母来到吊桥附近游玩,看到风景迷人,玩心大发就背着父母来到河边玩耍。

## 经营无标签预包装食品 海口一烟酒店被罚没8200元

南国都市报1月1日讯(记者 蒙健)1月1日,记者从海口市市场监督管理局美兰分局获悉,因没有建立食品进货查验记录制度和经营没有标签食品,海口美兰区世纪名烟名酒茶烟酒店被依法予以罚没款8200元。

据介绍,2023年5月17日,海口市市场监督管理局美兰分局执法人员根据群众举报,依法对海口美兰区世纪名烟名酒茶烟酒店涉嫌销售无标签的除店老酒进行核查。

经执法人员调查,海口美兰区世纪名烟名酒茶烟酒店于2023年2月从推销员处购进4瓶除店老酒,进货价600元/瓶,在其经营场所销售。该店进货时没有建立食品进货查验记录制度,没有查验供货者的许可证和食品出厂检验合格证等资料,没有如实记录食品的名称、规格、数量、生产日期和供货者名称、地址、联系方式等内容。

同时,该店购进的除店老酒,瓶身上标明“除店老酒馆”的名称,没有标明规格、净含量、生产日期、生产者的名称、地址、联系方式、生产许可证编号等预包装食品应当标明的事项。2023年3月8日,该店销售4瓶除店老酒给举报人,销售价800元/瓶,货值金额共计3200元。获取违法所得3200元。

海口市市场监督管理局美兰分局认定,海口美兰区世纪名烟名酒茶烟酒店没有建立食品进货查验记录制度、经营没有标签食品的行为。对此依法责令该店改正违法行为,对没有建立食品进货查验记录制度行为,给予警告;对经营没有标签食品的行为,没收违法所得3200元,并罚款5000元,罚没款共计8200元。

## 无证擅自从事烟草制品零售业务 海口一家超市被罚2.1万元

南国都市报1月1日讯(记者 蒙健)1月1日,记者从海口市市场监督管理局秀英分局获悉,在未依法取得许可证的情况下擅自从事烟草制品零售业务,海口秀英区五湖客生活超市被罚没款21100元。

据了解,齐某龙经营的海口秀英区五湖客生活超市在未依法取得烟草专卖零售许可证的情况下,2022年4月至

12月20日期间,擅自从事烟草制品零售业务。2022年12月20日,琼海市公安局从齐某龙处扣押尚未销售的215.9条卷烟,价值40712元;另查明其被查处前已销售卷烟价值不少于12949元,违法所得5000元。

2023年12月6日,海口市市场监督管理局秀英分局立案调查后认定,海口秀英区五湖客生活超市在未依法

取得烟草专卖零售许可证的情况下,擅自从事烟草制品零售的经营行为,违反了我国《烟草专卖法实施条例》的规定。

近日,海口秀英区五湖客生活超市被责令立即停止无烟草专卖零售许可证经营烟草制品零售的违法经营行为,没收违法所得5000元,并罚款16100元,罚没款共计21100元。

## 2024年儋州市全民健身新年登高活动举行

南国都市报1月1日讯(记者 梁振文)1月1日上午,“登高望远、龙腾虎跃”2024年儋州市全民健身新年登高活动在儋阳楼森林公园举行,约300名市民群众参与活动。

作为年度“1号活动”,新年登高活动已然成为人们迎接新年、庆祝元旦的标志性活动。近年来,儋州已举办多届新年登高活动,是每年首项全民健身

活动,旨在引导、动员广大市民群众积极参与登山、徒步、户外健身休闲等活动,激发全民健身热情,展现儋州人民奋发向上的精神风貌。

“本次活动协会组织约200名小朋友参加,希望他们通过体育运动强身健体的同时,树立起永不放弃的生活态度,用积极的心态去面对生活。”儋州国际象棋协会负责人张玲玲告诉记者。

值得一提的是,登高沿途,参与者热情加入“步步高升”“学业有成”“财运亨通”“姻缘福地”“岁岁平安”五福打卡点,并在终点处用积满的“五福”牌领取定制的专属牌,为2024年讨个好彩头。活动现场还设置投壶赢好礼、书法互动送祝福等各类群体性全民健身活动,浓浓的节日氛围吸引大家来打卡拍照,为现场增添了更多欢乐。